



Аҟсынтәыла,  
384900, аҟ Аҟаа, Ашәуаарымра, 77  
Аҟел. сот.: +7 (940) 773-77-77  
Аҟел.: +7 (840) 226-33-33  
E-mail: info@aiasha.ru

**Пицундатәи Аҟәатәи Аепархиа**  
**Пицундская и Сухумская Епархия**

Республика Абхазия,  
384900, г.Сухум, ул. Абазинская, 77  
тел. сот.: +7 (940) 773-77-77  
тел.: +7 (840) 226-33-33  
E-mail: info@aiasha.ru

«02» апреля 2015 г.

Иахь. № 016

**Высокопреосвященнейшему митрополиту Гуменисскому,  
Аксинопольскому и Поликастрскому Димитрию**

**Копия: в Священный Синод Элладской Православной Церкви**

Ваше Высокопреосвященство, 12 ноября 2014 года мы обратились к Вам с письмом, в котором выразили свою обеспокоенность статусом запрещенного Русской Православной Церковью иеромонаха Дорофея Дбара и его пагубной деятельностью в Абхазии, вызвавшей раскол и великий соблазн среди наших верующих. Нам было известно, что Вы имеете некоторое влияние на отца Дорофея, и мы надеялись, что архипастырь братской Элладской Церкви, как добрый самаритянин, возольет елей и перевяжет раны абхазского Православия, пострадавшего в годы войны и страждущего по сей день от раскола и лицемерных лжепастырей.

Официального ответа от Вашей митрополии мы не получили. Но на сайте упомянутого отца Дорофея от Вашего имени опубликованы четыре страницы, написанные высокомерным и слащавым слогом, на которых нас упрекают в том, что у нас нет епископа, и советуют во всем слушаться отца Дорофея. Мы не знаем, подлинно ли под этим текстом Ваша подпись. Но если это действительно так, то мы глубоко оскорблены.

Да, мы живем на земле, опустошенной войной и годами разрухи. Наш народ потерял многих своих сыновей и дочерей, и здесь многое приходится восстанавливать сначала. Те архипастыри и пастыри, что были здесь, бросили свою паству. Те, кто имел мужество остаться, служат в труднейших, чрезвычайных с точки зрения канонов условиях - когда даже существование нашего государства не признается в так называемой «просвещенной Европе».

По независящим от нас обстоятельствам мы временно не имеем своего епископа и рукоположены в разных Поместных Церквях. Но мы прилагаем все усилия, чтобы преодолеть этот кризис. Мы находимся в каноническом общении с Московским Патриархатом, а через него - со всем мировым Православием, и никто из наших клириков не состоит под каноническим прещением какой-либо Поместной Церкви. Мы остаемся верны абхазскому народу и Абхазской Церкви,



прилагая все силы, чтобы свет Христов не угас на нашей земле и святая Православная вера не оскудела в Абхазии. Каждый из нас совершает Божественную Евхаристию на своей земле и вместе со своим народом, и никто не имеет права называть нас «религиозно-светским управленческим органом, без всякого соответствия на небе и на земле»!

По слову апостола Павла, цель увещания есть любовь от чистого сердца и доброй совести и нелицемерной веры, от чего отступив, некоторые уклонились в пустословие, желая быть законоучителями, но не разумея ни того, о чем говорят, ни того, что утверждают (1 Тим. 1, 5-7). В упомянутом письме отказывают во всякой канонической правомочности всему нашему абхазскому духовенству: для автора письма мы - всего лишь «несколько иереев в Абхазии».

В том же письме запрещенный иеромонах Дорофей именуется «Его Высокопреподобием, игуменом святой Новоафонской обители в Абхазии». Мы слышали, что Вы считаете отца Дорофея своим клириком. Если опубликованное письмо тоже принадлежит Вам, то Ваша позиция вызывает недоумение: каким образом канонические границы Вашей кафедры - крохотного городка под Салониками - распространились до Кавказских гор?

Из далекой Греции нетрудно спрашивать: «Что это за Православная Церковь Абхазии?» В Греции много епископов, и такой страны как Абхазия для греческого государства не существует. Но мы рассчитывали на сочувствие братьев, которые тоже когда-то сражались за свою свободу, и для которых в трудные годы Греческого восстания Православная вера и братство во Христе еще что-то значили... Вместо этого нам рекомендуют смириться с расколом и внимать запрещенному клирику и самозванцу - лишь на том основании, что он имеет образование, считает себя Вашим клириком и на своих кощунственных «богослужениях», совершать которые не имеет права, поминает Патриарха Варфоломея.

Православное духовенство Абхазии возносит свои искренние молитвы о преодолении раскола и о том, чтобы любовь Христова не оскудела в нас, вне зависимости от той Поместной Церкви, к которой мы принадлежим. Смирненно испрашивая молитв Вашего Высокопреосвященства, мы искренне надеемся, что опубликованное от Вашего имени письмо является недоразумением, и уповаем впредь на Вашу архипастырскую любовь и понимание истинных нужд Абхазской Церкви.

**С любовью о Господе,**



**Иерей Виссарион Аплиаа**  
**И.о. управляющего Абхазской Православной Церкви**